

桂港攜手拓「帶路」商機

香港文匯報訊 (記者 蘇征兵、曾萍 南寧報道) 「一帶一路」桂港合作高層論壇昨日在廣西南寧舉行，出席活動的全國政協副主席梁振英表示，廣西和香港兩地應發揮各自優勢，合作共同發展對東盟各國關係，做好東盟合作這篇文章。

梁振英在論壇上說，東盟是香港第二大貨物貿易夥伴，經過三年多努力，今年11月香港將與東盟簽訂自貿協定，這標誌香港與東盟經貿關係進入新里程。

梁振英：兩地做好東盟合作文章

廣西與東盟經貿關係向來緊密，東盟自貿區的建立能進一步鞏固廣西作為中國通往東盟市場橋頭堡的地位，共同發展對東盟各國關係將是桂港合作的新方向和新里程。香港憑着「一國兩制」的雙重優勢，以及長時期開放、高度國際化的特點，可以結合廣西在地理、貿易、金融專業服務等產業的優勢，共同做好東盟合作這篇文章。

彭清華：廣西資源獨特潛力巨大

廣西壯族自治區黨委書記彭清華在論壇發言時說，廣西生態環境優良，資源獨特，西部大開發政策與沿海沿邊開放開發政策、民族優惠政策疊加，發展潛力巨大，廣西與香港地緣相近，同為「一帶一



■「一帶一路」桂港合作論壇上，舉行了廣西第一批CEPA先行先試示範基地授牌儀式。

圖為授牌儀式現場。 中新社

路」建設的重要節點。

當天的論壇上，還舉行了桂港合作項目簽約及廣西第一批CEPA先行先試示範基地授牌儀式。國務院港澳事務辦公室副主任黃柳權、中央政府駐香港聯絡辦公室副主任仇鴻也出席了當天論壇。

工總率香港機械總會前來尋合作

百餘港商出席了當天的活動。香港工業總會主席郭振華在會上稱，相隔10年再來廣西，是看中廣西與越南接壤的優越地理位置，率香港機械總會前來尋求合作。他表示，早幾年由珠三角轉戰越南的企業，

其配套依然從廣東採購，如果在與廣西接壤的中越邊境投資，企業的物流成本和生產周期將大幅減少。

長期以來，香港居民所需蔬菜、肉禽等基本生活物資主要靠內地供應，而毗鄰粵港澳的廣西因其優越的自然環境成為了粵港澳的「菜籃子」。

據了解，據廣西檢驗檢疫局數據顯示，2016年廣西供港澳食品農產品共2.58萬噸，貨值1.96億美元，包括水產品、蔬菜、活豬、肉製品、食用油、糖類、茶葉、酒類等，廣西成了供港農副產品的重要「後方基地」。

兩地共建檢測認證中心

推動CEPA框架下的桂港澳合作。

據了解，目前香港電子科技創新產業園、智慧家電孵化園等一批港澳投資項目先行先試政策的三個省區之一。廣西商務廳港澳台日韓合作處處長張思奇說，廣西在成立了由61個成員單位組成的CEPA聯席會議機制及6個專責小組及14個設區市建立聯席會議機制的基礎上，今年將繼續

助兩地產業入「帶路」市場

香港標準及檢定中心(STC)營運總監楊志華接受香港文匯報記者採訪時表示，5

天前由廣西質檢院與香港STC合作共建的廣西-香港(STC)檢驗檢測認證中心，在廣西CEPA先行先試示範基地廣西產品質量檢驗研究院正式掛牌，這是STC在內地的首個合作機構，將為廣西新能源電動車、電子信息產品等新興產品，食品、農產品等優勢特色產品，以及香港製造的優質產品，提供驗貨檢測和認證服務，實現一個標準、一次認證、全球通行，推動桂港兩地優勢產業和產品穩步走向「一帶一路」沿線國家新市場。

中國·永康五金指數

2017/9/17期中國·永康五金市場交易周價格指數評析



一、五金市場交易周價格總指數概述

據監測，「中國·永康五金指數」五金市場交易周價格指數上周(2017年9月11日至2017年9月17日)收於101.09點，較前一周小幅回落0.09個百分點。

二、五金市場交易主要分類商品指數簡況

上周，五金市場交易周價格指數，在十二個行業中，表現為四個行業小幅上漲，八個行業小幅回落。「運動休閒五金、機械設備、電子電工、通用零部件」等行業不同程度上漲，其中「電子電工」類上周價格指數漲幅居前，上周價格指數為101.55點，環比上升0.16個百分點；「門及配件、車及配件、五金工具及配件、廚用五金、日用五金電器、建築裝潢五金、機電五金、安防產品」等行業周價格指數不同程度下降，其中「機電五金」類上周價格指數跌幅居前，上周價格指數為101.89點，環比下降0.32個百分點；隨着中國商品市場峰會以及外省市場採購浙貨對接會的加入，助力第22屆中國五金博覽會再上新台阶，預計後期永康五金景氣指數將出現一波向好的行情。

三、五金市場交易分類商品周價格指數運行簡析

(一) 電子電工周價格指數，小幅回升

「電子電工」上周價格指數收於101.55點，環比回升0.16個百分點，漲幅值位居十二大類之首。「電子電工」周價格指數的上漲主要是受該類別下二類中的「電子材料」周價格指數的影響，「電子材料」上周價格指數收於107.78點，環比上升1.04個百分點。

(二) 機械設備周價格指數，小幅反彈

「機械設備」上周價格指數收於100.40點，環比上漲0.08個百分點，漲幅值位居十二大類第二，「機械設備」周價格指數的上漲主要是受該類別下二類分類中「清潔設備」周價格指數的影響，其上周價格指數收於98.11點，環比上漲1.13個百分點。

(三) 運動休閒五金周價格指數，平穩上行

「運動休閒五金」上周價格指數收於104.39點，環比上升0.04個百分點，漲幅值位居第三。該類別價格指數主要受其類別下二級分類中的「野營用品」類商品價格指數帶動，其周價格指數收於103.09點，環比上漲0.45個百分點。

(四) 機電五金周價格指數，小幅回落

「機電五金」上周價格指數收於101.89點，環比回落0.32個百分點，跌幅值位居十二大類之首。該類別價格指數的下降主要受其類別下二級分類中「焊接、切割設備」類商品價格

五金市場(分大類)交易價格指數漲跌幅表

指數類型	本周指數	上周指數	漲跌幅(%)
總價格指數	101.09	101.17	-0.09
門及配件	100.58	100.74	-0.16
車及配件	98.03	98.12	-0.10
五金工具及配件	102.09	102.13	-0.03
運動休閒五金	104.39	104.34	0.04
日用五金電器	101.01	101.19	-0.18
廚用五金	102.15	102.25	-0.09
建築裝潢五金	99.14	99.18	-0.04
機械設備	100.40	100.32	0.08
機電五金	101.89	102.21	-0.32
電子電工	101.55	101.39	0.16
通用零部件	102.76	102.75	0.02
安防產品	96.13	96.14	-0.01

漲幅前十類商品(%)	跌幅前十類商品(%)
1 清理設備 1.13 1 文具校具/辦公用品 -1.48	
2 電工材料 1.04 2 氣焊、氣割材料 -0.82	
3 砂處理設備 1.02 3 五金生產設備 -0.82	
4 模具 1.01 4 盆、盤 -0.81	
5 高壓電器 0.93 5 焊接、切割設備 -0.64	
6 美容器具 0.92 6 機床附件 -0.51	
7 氣動元件 0.62 7 泵 -0.49	
8 絝緣材料 0.55 8 衡器及儀表 -0.48	
9 野營用品 0.45 9 滑板車及配件 -0.41	
10 施工材料 0.36 10 壓縮、分離設備 -0.35	

製作單位：中國·永康五金指數編制辦公室
浙江中國科技五金城集團有限公司

網址：<http://www.ykindex.com/>
電話：0579-87071566 傳真：0579-87071567

中國科技五金城官方微信平臺：



第22屆中國五金博覽會
2017年9月26日—28日在浙江永康國際會展中心舉行

人幣中間價跌111點子 兩周新低

香港文匯報訊 人民幣近期維持雙向波動格局。人民銀行昨日公佈的中間價報6.553，較前一個交易日下跌111點子，創兩周低點。在岸CNY和離岸CNH亦曾雙跌破6.59關口，創8月末以來低位。有分析表示，市場對美元反彈的預期有所上升，加上猜測監管層有意繼續擴大金融市場對外開放，料人民幣匯率彈性將維持在較高水平。

人行昨公佈中間價後，即期匯率應聲暴跌，CNY和CNH均在上午九點多狂跌200餘點子，於十點左右分別見6.5976和6.5967的全日低位，午後跌勢有所收窄。截至昨晚六點半，CNY報6.5841，較前一個交易日仍跌逾100點子。CNH報6.5863，亦跌80餘點子。

分析員：監管層或容許匯率擴波幅

路透社引述分析員表示，周一午後開始的一輪人民幣快速調整，並未引來監管層出手，結合早前人行公佈的外匯佔款仍小幅減少，可見監管層對匯率波動的容忍度較之前大幅上升；後續仍需關注美聯儲(FED)議息會議結果是否會超出市場預期。



另外，人行貨幣政策委員會副秘書長潘宏勝出席首屆世界油商大會時建議，抓緊研究建立大宗商品人民幣定價的市場規則和機制，支持商業銀行加大油品等大宗商品領域的金融服務創新力度，提供豐富實用的匯率風險管理工具及供應鏈等貿易金融產品，滿足境內外投資者參與人民幣計價商品交易的需求。

他表示，下一步以原油期貨人民幣計價結算為起點，支持大宗商品期貨產品採用人民幣計價結算，繼續推動跨境貿易及投融資活動中使用人民幣計價結算。人行將大力支持浙江自貿區結合自身的區位優勢和現實需求，持續研究和大力推進金融支持大宗商品貿易便利化的各項舉措。

魯證期貨創新業務收入佔比增

香港文匯報訊 (記者 莊程敏)

魯證期貨(1461)董事長陳方昨出席傳媒午宴

時表示，由於傳統經紀行業正面對佣金費率下降，以及客戶增長飽和的局面，預計未來佔收入佔比將會進一步下降，而受惠市場需求增加，創新業務如風險管理、資產管理佔收入比例將會逐步提升。

拓資產管理業務具優勢

上半年魯證期貨傳統經紀業務收入佔比由80.35%下降至73.76%，而創新業務收入佔比則由4.37%上升至12.97%。陳方解釋，集團自2013年發展資產管理業務，因預見內地企業需要利用期貨價格，

到國際市場去管理採購及銷售，進行市場對沖及套利運作，而期貨公司在大宗商品投資上，較券商及保險企業有更大優勢。

集團副總經理劉運之指出，為拓展新客戶，集團亦大力推廣互聯網金融，通過手機及網絡終端服務客戶。上半年互聯網開戶數量達2,740戶，佔新開戶數的87%，同比提高64.15%。

對於內地正部署推出石油及礦石期貨產品，陳方認為對期貨業有利，集團將不斷推出新品種的期貨產品，如原油期貨、銅期貨、商品指數期貨、蘋果期貨、紅棗期貨等。目前已上市的期貨及衍生品品品種達55個。

A股走疲 逾百地產股逆市揚

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道)

內地大城市接連推出新政鼓勵住房租賃，有業內人士料未來開發商售樓或或多或少受到影響。

不過A股地產股在周一短暫調整後昨日再度逆勢走強，但市場觀望美國議息，券商股等出現回調，滬深三大指數全部收綠。

自8月中旬以來地產股節節攀升，截至目前周線已錄得五連陽。昨日房地產板塊整體上行1.65%，有多達109間地產公司收紅，僅有28間公司下跌。其中，蘇州高新、華遠地產、中房地產、廣宇集團、金科股份、信達地產漲停，廣宇發展、海德股份升8%。萬科A盤中最多漲超7%，後逐步回調，最終收漲2.6%。

券商：庫存減少 板塊或補漲

大城市限購令未有鬆口，多數分析認為今年樓市「金九銀十」或不可期，但對上市公司而言或是有利有弊。廣發證券就指，在庫存減少的情況下，企業庫存流動性折價將大幅收窄，地產企業資產價值估值較低，未來將會出現補漲。

不過，外圍市場觀望周四美聯儲議息，觀望情緒也蔓延到A股。雖然銀行、保險等權重板塊小幅收紅，但未能扭轉大市收跌。滬綜指全日下跌6點或0.18%，報3,356點；深成指跌69點或0.62%，報11,083點；創業板指下行14點或0.77%，報1880點。兩市共成交5,238億元(人民幣，下同)，較前一日放量75億元。券商、釀酒、電信、鋼鐵、貴金屬、汽車、航天航空板塊跌幅居前。

券商股領跌，但得益于期指再鬆綁，多數網友看多券商板塊走勢。東方財富網的一項調查顯示，61.3%網友認為此輪行情還是券商股最為可期。

全球工程機械50強 徐工排第七

香港文匯